江苏省仪征中学高一化学周末练习1（物质的分类和转化） 
                   班级　　　　   姓名　 　  　　学号　        
（    ）1、下列广告用语在科学性上没有错误的是 
A、这种饮料中不含任何化学物质

B、这种蒸馏水绝对纯净，其中不含任何微粒

C、这种口服液含丰富的氮、磷、锌等微量元素

D、没有水就没有生命

（    ）2、下列物质属于纯净物的是 
A、洁净的空气       B、食盐水      C、浮有冰块的水       D、糖水

（    ）3、经测定，一瓶气体中只含有C、H两种元素，通常情况下这瓶气体不可能是 
Ａ、一种化合物　　　　　　　　　　　Ｂ、一种单质和一种化合物的混合物

Ｃ、两种化合物　　　　　　　　　　　Ｄ、两种单质

（    ）4、“可燃冰”又称“天然气化合物”，它是在海底的高压、低温条件下形成的，外观像冰。1体积“可燃冰”可储藏100~200体积的天然气。下面关于“可燃冰”的叙述不正确的是 
A、“可燃冰”有可能成为人类未来的重要能源

B、“可燃冰”是一种比较洁净的能源

C、“可燃冰”提供了水可能变成油的例证

D、“可燃冰”的主要可燃成分是甲烷
（    ）5、将下列各组物质按酸、碱、盐分类顺次排列。正确的                            
A．硫酸，纯碱，孔雀石             B．硝酸，烧碱，绿矾
C．冰醋酸，乙醇，醋酸钠           D．盐酸，熟石灰，苛性钠

（    ）6、现代医学证明，人类牙齿由一层称为碱式磷酸钙的坚硬物质保护着。碱式磷酸钙的化学式中除钙离子外还含有一个氢氧根离子和三个磷酸根离子（PO43-），则其化学式正确的是 
A、 Ca2(OH)(PO4)3     B .Ca3(OH)(PO4)3       C. Ca4(OH)(PO4)3    D .Ca5(OH)(PO4)3
（    ）7、下列关于化学反应类型的叙述中，正确的是 
A.  凡是生成盐和水的反应都是中和反应

B、复分解反应一定没有单质参加

C、生成一种单质和一种化合物的反应一定是置换反应

D、分解反应的生成物一定有单质

（    ）8、下列反应中，不属于氧化还原反应的是 
　      A、3Cl2+6KOH==5KCl+KClO3+3H2O    B、2FeBr2＋3Cl2==2FeCl3＋2Br2
C、SnCl4+2H2O==SnO2+4HCl           D、Ca (OH ) 2＋CO2==CaCO3↓＋H2O

（    ）9、想一想，NaOH（固），CaCl2（固），、P2O5（固），为什么可以归为一类？据此，从A—D中选出一种最适宜与这三种归为一类的
A、浓硫酸，   B、碱石灰    C、氯化钠   D、生石灰 
10、按下列要求各写出一个化学反应方程式：

（1）有水生成的化合反应_______________________________________________

（2）生成一种碱性氧化物和一种酸性氧化物的分解反应_____________________

（3）有硝酸银参加反应生成硝酸铜的置换反应_____________________________

（4）生成两种沉淀的复分解反应_________________________________________

（5）由金属置换非金属的反应__________________________________
（6）由金属置换金属的反应__________________________________
（7）由非金属置换金属的反应__________________________________
（8）由非金属置换非金属的反应__________________________________
